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Felhívás!
Léva város képviselőtestülete

Kossuth Lajos születésnapja 100-ik
évfordulóját

folyó szeptember 19-én 
megünnepelni elhatározván, e vég­
ből azon napon délelőtt 9 órakor 
ünnepi istentisztelet tartásra az egyhá­
zak lelkészei felkérettek, d. e, 10 óra­
kor pedig az uj városháza dísz­
termében

díszközgyűlés 
tartatik, melyen az uj városháza ünne­
pélyesen megnyittatván, Kossuth Lajos 
emlékére megfelelő határozatok fog­
nak meghozatni, d. e. 10 ’/s órakor 
azon határozatok a városház erkélyé­
ről a polgármester által ki fognak 
hirdettetni, s az ünnepi beszéd fő­
tisztelendő Bandy Endre lelkész ur 
által ott meg fog tartatni.

Amiért Léva város lakosságát az 
uj városház előtti gyülekezésre fel­
kérem.

Egyidejűleg felhívom a kereskedő 
és iparos polgárságot, hogy délelőtt 
9—12 óra közben üzleteiket bezárni 
szíveskedjenek; akik nemzeti zászlók­
kal rendelkeznek, azzal házaikat az 
napra földiszitsék, este 7 — 8 óra 
közben pedig a lakosság ablakait ki­
világítsa.

Végül fölkérem Léva város lakos­
ságát, hogy szeptember 19-ikét mint 
hazafias magyar nemzeti ünnep napot 
tekintve, azt illő kegyelettel meg­
ünnepelje.

Kelt Léván, 1902. szept. 13-án.
Bódogh Lajos, 

polgármester.

II.

Meghívó.
Léva r. t. város képviselő testületé az 

1902. évi szeptember hó 19 ik napján dél­
előtt 10 órakor az uj városház dísztermében 
rendkívüli ünnepélyes disz közgyűlést tart, 
melyre a képviselőtestület összes tagjait (a 
város vendégeit és a közönséget mint hall­
gatóságot) tisztelettel meghívom.

Kelt Léván, 1092. évi szept. 12-én.
13 ód. a gr Lajos 

polgármester.

Tárgysorozat:
1. Az uj városház ünnepélyes megnyi­

tása.
2. Kossuth Lajos születés napja 100-ik 

évfordu'ójának ünnepélyes megülése, olajba 
festett arczképének megrendelése — nap 
emlékére a polgármester által tett indít­
ványok elfogadása, 2000 koronás városi 
alapítvány létesítése 3 az ezzel összefüggő 
határozatok meghozatala.

Kossuth Lajos.
Ünnepet ül Magyarország! E hó 

19-én ünnepli Kossuth Lajos, a ma­
gyar szabadság lánglelkü apostola 
születésének századik évfordulóját.

Ünnepre gyűlnek a polgárok szé­
les e hazában, hogy kegyeletének 
jeleivel halmozzák el annak emlékét, 
ki a polgár szót a szó legideálisabb 
értelmében megteremtette, e név 
alatt egyesítvén nemest és nem 
nemest.

Ez előtt száz esztendővel a magya­
rok Istene megszánta a háromszázados 
elnyomatásban sínylődött, belviszály 
által feldúlt, önmagával meghasonlott 
magyar nemzetet, s elküldötte Kossuth 
Lajost, a magyarság ideális lelkű hő­
sét, hogy letörülje a nemzet homlo­
káról az évszázados szolgaság nyomait, 
hogy megnyissa a nemzetben rejlő 
lelkesedés, nemzet fentartó erő és 
hazafiság forrásait, hogy abból bátor­
ságot és kitartást meríthessünk a 
jövőre.

I

S az idők folyamán keresztül ez 
a név: Kossuth immár mindannak 
szimbólumává magasztosult, a miben 
a magyar haza boldogulását, felvirág­
zását, a polgári erények és köte­
lességek lelkes gyakorlását látjuk.

A késő századok bölcsészei és tör­
ténészei, ha valamikor a magyar nem­
zet eszméjének, az erkölcsi igazság 
és a demokratikus szabadság ideálját 
akarják megrajzolni, önkénytelenül is 
Kossuth Lajos nemes alakja felé fog­
nak fordulni, a mely az idők végtelen 
tengeréből mindenkor eszményi tisz­
tasággal fog kimagasodni. Kossuth 
Lajosban testet öltött a magyar nem­
zeti szellem mely immár több mint 
egy évezred óta küzd, hogy azt a 
helyet, mely a népek és nemzetek 
sorában őt megilleti, s melyet őseink 
vérükkel szereztek meg, örök időkre 
biztosítsa s azon szilárdan építse fel a 
magyar nemzeti államot.

Kossuth Lajos, a bűbájos szavú 
szónok, kinek lelkét nemzete iránt 
érzett nagy szeretete. jövendő nagy­
ságát felépíteni ezélzó törekvései, nagy 
és ideális gondolatok hevitették, a 
nemzet véréből való vér volt, ki ra­
jongó szeretettel csüngött mindazon, a 
mi magyar, s a mi a magyar nemze­
tet nagygyá és hatalmassá teheti.

Kossuth Lajos a nemzeti önérzet, 
az emelkedett köztudat képviselője 
volt, a mely csak az egy parancsolat 
előtt hajol meg ! Hazádnak rendü­
letlenül.

Kossuth Lajos a magyar demok­
ratikus egyenlőség megteremtője, a 
magyar társadalom újjá alkotója. 
Nagy események szülték Kossuth 
Lajost, nagy események vetették fel­
színre, de az ő alakja, órási energi­
ája, lángesze, hatalmas szónoki ereje 
teljesen méltók voltak a nagy esemé­
nyekhez. Kossuth Lajos teljesen oda 
illet abba a keretbe, a melynek 
homlokán ez a szám ragyog: 1848,

Kossuth Lajost nem sodorták az 
események, Az ő teremtő ereje uralta 
azokat. Bölcs szeme, hazaszeretettől 
áthatott lelke felismerte az események 
összetorlódásában a veszélyt a nem­
zetre, Az ő vesékig ható szava álli- 
totta a talpra a szunnyadó nemzetet 
hogy számon kérje szabadságát. Az 
alkotmányos nép akarat Kossuth 
Lajos kezébe adta az igazság zászla­
ját s ő tisztán és híven megőrizte.

Száz esztendő ! Ha vissza megyünk 
az idők folyásán, mekkora különbsé­
get fogunk találni az akkori és a mai 
Magyarország között. Száz esztendő alatt 
ez a sokat zaklatott, sokszor megtiport, 
de soha le nem igázott magyar nem­
zet büszkén elfoglalhatja helyét a 
többi müveit európai nemzetek sorá­
ban. Erkölcsi akarat-erejét megcsodál­
ják, nemes igazság szeretetét tisztelik, 
demokratikus egyenlőségét pedig nagy­
ra becsülik mindenütt. És hogy ez igy 
van, abban nagy része van Kossuth 
Lajosnak, kinek teremtő és átalakító 
erejével e nagy átalakulás keresztül 
vitelében oroszlán része volt.

Kossuth Lajos neve egy ideális 
fogalommá lett. A magyar nemzet 
egyszerre szokott rája gondolni a szi­
vével és az eszével. A magyar ember 
mese helyett az ő tetteit beszéli gyer­
mekének s a magyar gyerek Kossuth 

1 nevével ajkán tanulja meg a hazát 
szeretni.

Ennek a lángelmének, ennek a 
hazafinak emlékét ünnepeljük, ki mint 
Ríkóczy Ferencz, mindenét oda adta 
a hazának s kinek a haza nem adott 
semmit, csak egy ölnyi tért a teme­
tőben.

Ezt a napot, az ő születése nap­
ját ünnepli Léva városa! Az ő emlé­
kével szivünkben, nevével ajkunkon 
köszöntsük a napot, a melyen szüle­
tett a magyar szabadság apostola, ki 
megértette nemzetének és korának 
hivó szavát s ellenállhatatlan erejével

T A B CZ A.
Ünnepeljünk!

Föl azt a zászlót, föl magasra
8 álljunk alája nemzetein ! 
Ünnep-nap virrad a magyarra : 
Szivünk s a lelkünk egy legyen ! 
Konduljauak meg a harangok, 
Nyissuk meg az Isten templomát 
8 adjunk hálát a nagy Istenuek, 
A ki e rég sújtott nemzetnek ; 
Elküldő második fiát.

Szent kegyelettel ünnepeljük
A halhatatlan bajnokot, 
Világra jöttével ki nekünk 
Jogot, szabadszágot — hozott I 
0 volt és lesz: fogalom, eszme 
Alkotva sok szépet, nagyot; 
Ö: halálban is kalhatatlan 
Ü: él minden igaz magyarban . . « 
Óh, ünnepeljünk magyarok 1

Tuba Károly.

Kossuth.
A XIX. század epopeiájában e név 

után diazitö jelzőképen, mindig oda fogják 
tenni: Magyarország kormányzója, így
i-merték öt a magyar haza határán belül 
és kívül. Tengeren innen és tengeren túl, 
a szabadságot szerető nemzetek között, az 
egyéni kiválóságot elismerő polgárság köré­
ben, Kossuth neve mellett megrögzik a 
„kormányzó" jelző s attól elválaszthatatla­
nul kiséri a világ örténeten keresztül.

Csodálatos, hogy e czim, melynek hosz- 
szu időn keresztül alig volt reális jelentő­
lége, Kossuth nevével kapcsolatban, egy­

ezerre súlyt, értéket, becset és diplomácziai 
értelmet kapott. S a nagy világban, hol 
czimek és rangok oly gyorsan s oly kiáltó 
rendszertelenségben váltakoznak, ez a rövid 
és egyszerű czim maradandó s mindvégig 
értékes volt. Negyvenöt hosszú esztendőn 
keresztül egyforma tiszteletben részesült, 
itthon és a külföldön ez idő alatt egyfor­
mán rajongtak érte.

A XIX, század introdukeziója hamis 
akkorddal indul. A franczia forradalom 
szabadsági eszméit Napóleon dicsősége rövid 
időre elfeledteti. A nemzetet elvakitja a 
gloire, az idegen hatalmak a monarhikus 
elv érdekeért küzdenek, nem Napóleon 
ellen, a ki maga is monarha; hanem a 
franczia nemzet elleD, mely az emberi, 
politikai és gondolati szabadságnak termő 
földje. A küzdelem nem a monarhia és res­
publika között folyó mérkőzésnek látszik, 
hanem a hatalmi kérdés biztosítására szol­
gáló eszköz álarczát ölti magára. De mégis 
ha a franczia fegyver erejét megtörték, az 
emberi jogok hatalmának nem lehetett vég­
leg elleniá'iani. íme rövid időre a hamis 
akkord konszonanssá oldódik, Európában 
végig röppen a szabadság szellője, az 
1793-iki eszmék szárnyra kelnek és bár 
későbben, de lángot gyújtanak Európa többi 
országában.

A múlt század illuministáinak tüze a 
jelen derekén lángra gyűl s a monarhiák- 
nak keztyüt dob. Francziaországban vet 
lobbot legelőbb, nálunk legutóbb. Közből 
itt és ott s mindenütt elfojtják mint elfoj­
tották nálunk. A monarhikus tradicziók 
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ereje és az uralkodók kezében levő hata­
lom lenyűgözte a szabadságra törekvő nem­
zetek aspirácziőit. Minden tóreD, minden­
kivel szemben a reakeziót diadalmát láttuk. 
Csupán egyetlen egy ponton tört meg: az 
emigráló magyar kormányzó erős lelkén, 
jövőben bizó rendületlen hitén, aczélos 
akaratának kitartásán. A fejedelmi tradi* 
cziókkal utoljára szembeszálló s mindvégig 
kitartó Kossuth így lett a világszabadság 
eszményévé. 8 mindazok, kik e nagy gon­
dolaton lelkesülni tudtak, mint az angolok 
és amerikaiak, megállapították, megkötötték 
a Kossuth-név dicsőségét.

A század küzdelmei s irányának mai 
perspektívája szerint igy lá'juk öt, igy fog­
juk föl korának mozgalmas eseményeit. 
Azonban, ha kisebb körben, rövidebb su- 
gáru távlat szempontjából nézzük öt és 
korát, zártabban, elszigeteltebben kell lát­
nunk tetteit és dicsőségét; körülbelül 
olyanformán, a hogyan őt eddig is nézték.

Hazánk Ausztriával szemben három 
századon keresztül csupán alkotmányát és 
alkotmánya által pontosan meghatározott 
szabadságát védelmezte. Az uralkodók ké­
nye szerint egybehívott diétákon szóval 
Beállt ki jogai megvédésére, de mikor már 
tűrni sem tudta az uralkodó hatalom abszo­
lutizmusát, kardot vont nemzeti élete és 
politikai hatalma megmentésére.

Az uj kor szelleme magával ragadta 
őt is. Már nem pusztán a gondolat, hanem 
a hit szabadságért is dolgozott; már nem 
elégedett meg a nemesi kúriák megadóz­
tatásával, hanem egyenjogositáit követelt 

pór és nem közölt, még pedig nem a ne­
messég leszorítása, hanem a jobbágyság 
fölemelése által; már nem volt elég as 
országgyűlés nyilvánossága, de követelte 
felelősségét; már nem elégedett meg azzal, 
hogy a kormány szabadelvű reformokat 
valósítson meg, hanem azt kívánta, hogy 
az országot a képviseleti rendszerei maga 
a nemzet kormányozza. Folytatni lehetne 
még e fokozó összehasonlításokat a vallás, 
a sajtó, a katonai és pénzadó stb. köréből 
vett példákkal. Azonban mindezek egyfor­
mán azt igazolnák a mit amazok: hogy 
Kossuth kilépett a hagyományos nemzeti 
politika medréből és mindjobban közeledett 
az európai fölfogás magaslatához.

Ennek alapját a teudal Európa össze* 
esése készítette elő és a liberális fölfogás 
erősítette meg. Kossuth sem kívánt hazá­
jában mást, csak azt, hogy a nemzetnek 
politikára érett elemei függetlenül intézzék 
saját sorsukat. E kivánalmak öt messzi 
kiragadták már a táblabirós diéták hangu­
latából, ezek öt a kontinentális világ poli* 

' tikusává tették. Inoen van, hogy Kossuth 
mindinkább emelkedett s e magaslatról oly 
messzi pillantást engedett a nemzet jelenébe 
és jövőjébe, hogy az attól megszédülve, 
sz mefényét elvesztve, utána rohant és igy 
alig csodálhatjuk, ha Kossuth fenominá* 
lis genieje előtt meghajolt s abban vakon 
bízott.

De mg mindez megtörténhetett, mily 
gyökeres változóinak kellett egyidejűleg 
leforognia.



a régi, avult bástyák romjain meg­
teremtette az uj, az örök Magyar­
országot.

Ünnepeljünk magyarok.
Lelkes ünneplésünkkel mutassuk 

meg, hogy a nemzet lelkiismeretében 
él még a hála nemzetünk nagyszel­
lemei iránt s hogy a ránk hegyott 
dicső örökséget a késő unokák is 
hazafias lelkesedéssel fogják meg­
őrizni.

Mezőgazdasági munkásvédelmünk.
Egy két esztendő előtt ez a fogalom 

ismeretlen volt Magyarországon. A dolgozó 
parasztra, ha maga nem vigyázott magára, 
vigyázhatott a jó Lten ; ha baleset érte, 
jobb, ha meghalt azonnal, mert különben a 
koldusok számát kellett gyarapítania. A 
gazdasági cseléd is — egy két humánusabb 
uradalmat leszámítva — öreg napjaira ren­
desen a kegyelem kenyérre volt utalva. 
Egy két uradalom adott kiérdemesült cse­
lédjeinek elaggott korában segélyt, de 
egyébként, ha valaki nyugdíjazott öreg­
béresről, vagy nyugalmazott földmivesröl 
beszélt volna, jóízű kaczagást kaphatott 
válaszul.

Egy két esztendő alatt azonban na­
gyot fordult a világ. Darányi földmivelési 
miniszternek nagyszabású alkotása : a Gaz­
dasági munkás- és cselédsegélypénztár 
életbe léptével, az eddig ismeretlen és 
nevetséges fogalmakból valóság lett. Most 
már van nyugalmazott öregbéres, mint a 
hogy van nyugalmazott huszárkapitány, 
vagy adópénztárnok. Annak idején, a mi­
kor a segély pénztári ól szóló törvényt meg­
hozták, elismerte mindenki, hogy bumanr- 
sabb s nagyobb szocziális fontosságú alko­
tást a magyar törvényhozás még nem 
létesített. Az 1902. évi XIV. t. ez. eltün­
tette a segélypénztárnak azokat az apróbb 
szépséghibáit is, a m t két évi gyakorlat 
alatt fedeztek fel az intézmény vezetői. 
Ez a kiegészítő törvény ismét nagy haladás 
mezőgazdasági munkáavédelmüuk terén. A 
segélyezés mérvét nagyobbá teszi, — véd- 
szárnyai alá fogja egészen a veszélynek 
leginkább kitett munkást, amennyiben 
azok biztositását kötelezöleg rendeli el.

A statisztika igazán szomorú adto­
kat tár fel arról, mily nagy a cséplés 1 őz­
ben történő balesetek száma. Ha valahol, 
akkor itt van leginkább a mezőgazdasági 
munkás védelemre rászorulva, a cséplőgép 
egy fordulása, egyetlen vigyázat nélküli 
pillanat koldust csinál belőle s bizony­
bizony a statisztika arrról nem igen tesz 
említést, hogy a géptulajdonos tartotta el 
boltig a nyomorékká tett munkást vagy 
annak családját.

Potom egy-két koronáért biztosítja a 
segélypénztár a cséplőgép és szecskavágó 
körül alkalmazott munkásokat egy évre s 

a halállal végződő balesotnél a gyászoló 
család kap tisztességes summát, állandó 
munkaképtelenség esetén pedig holtig tár ó 
segélyben részesiti a szerencsétlenül jártat. 
Arról n--m is szólunk, hogy mig a betegség 
tart, — a sérültet orvosol’atja és segélyzi 
a pénz'ár.

A törvény, a mint említettük is, csak 
egyes meghatározott esetekben rendeli el 
a tö.elezö biztosítást, — éppen azért a 
segélypénztár népszerűsítése teljesen társa­
dalmi feladat. Feladata főleg azoknak, akik 
a társadalomnak a segélypénztár által érin­
tett rétegeiben vezető szerepre vannak 
hivatva. Papok, tanitók, jegyzők karolják 
fel különösön meleg szerettei a segélypénz­
tár népszerűségének eszméjét — hiszen a 
pénztár elterjedje kifejlesztése főleg an­
nak a néposztálynak létérdekeit érinti, a 
mely eddig a legelhagya o’tabb volt. Ket­
tős haszonnal jár az — és különösön ki- 
számithatlan az erkölcsi haszon. Ott lappang 
a nép lelkében még mindig az elégedetlen­
ség az urak iránt, — valamikép meg kell 
őket győzni attól, hogy van olyan intéz­
mény is, a mely aggódó gonddal vigyáz 
rá mindig s meleg szeretettel vág részére 
egy-egy karaj kenyeret éppen akkor, a 
mikor a sor csapé ok a sajátját kivették a 
kezéből.

A földmivelési minisztor épp a napok­
ban adta ki a segélypénztár népies ismer­
tetését — soha jobb dolgot nem tennének 
a falusi gazdakörök és olvasókörök veze­
tői, mintha e füzeteket a vezetésük alatt 
álló intézmény állandó olvasmányául beve­
zetnék. Pénzbe nem kerül — a miniszté­
rium ingyen kü.di.

Mondani se kell, hogy a magyar paraszt 
mennyire bizalmatlan minden uj dolog 
iránt, — ezt a bizalmat'anságot koll elosz­
latni első sorban, de ezt csak azok tehe­
tik, akikre a nép hallgat. Ez volna az igazi 
agrár szoczializmua, — vajha ennek minél 
több apostola és híve akadna.

Különfélék.
— Kossuth Ünnep. Léva város 

közönsége méltó fenynyel készül megünne­
pelni Kossuth Lajos születésének 100. év­
fordulóját. Ez az ünnepély meltóképeu 
fog beilleszkedni az országszerte rendezett 
ünnepségek sorozatába. Az ünnep rendezé­
sére a közgyűlés által kiküldött városi 
tanács és a 48 as bizottság már megállapí­
totta az ünnepségek programmját, a mely 
szerint a következá lesz az ünnepségek le­
folyása. Reggel 6 órától kezdve mozsár­
lövések fogják hirdetni a nagy nap jelen­
tőségé’. Megkeresi a bizottság az összes 
felekezetek lelkészeit, hogy délelőtt a nagy 
nap emlékére isteni liszteletet tartsanak. 
E napon délelőtt 9 órakor a különböző 
felekezotek temp'omában isteni tiszteletek 
lesznek. Délelőtt 10 órakor a városháza 
nagytermében díszközgyűlést fog tartani 
Léva város képviselőtestülete, a melynek 
végeztével a polgá'mester a gyűlés hatá- 

rosatát a népnek a városháza erkélyéről 
kifogja hirdetni. Ez után a lévai iparos 
olvasókör dalárdája fog énekelni, a mely 
u.án szavalat, majd alkalmi ünnepi beszéd 
leend ugyancsak a városháza erkélyéről. 
A szónoklat előtt és után ismét a dalárda 
énekel. E’zel az ünnepség ezen része veget 
ér. Délben a városházán a városházi ebed 
leénd. Este a város kivilágítása és Kossuth 
tát sasvac-ora az .Oroszlán" szálló nagy­
termében. A rendező bizottság ez utón is 
kéri a háztulajdonosokat, hogy az ünnepély 
napján házaikat fellobogózni s este kivtia- 
gitani szíveskedjenek. Hiszszük, hogy Léva 
város közönsége, mely köztudomású haza­
szereteténél s intelligeucziájánál fogva a 
hazafias emlékünnepek megünneplésében 
mindig jó példával járt elől, ezen alkalom­
mal is megfogja ragadni az alkalmat, hogy 
ünneplését tömeges megjelenésével minél 
nagyszerűbbé, minél impozáussbbá tegye. 
A hazaszeretet szent tüze lelkesítsen min­
den igaz magyar embert, hogy méltó 
utódja legyen nagynevű őseinknek, kik vérük 
hullásával szerezték meg s tartották fenn 
az évezredek dúló viharaiban e drága 
magyar hazát. Öveink szellemi vezesso 
ünneplésünket 1

— A városháza felavatása szintén 
szeptember 19-én, a Kossuth ünnepségekkel 
egyidejűleg fog megtörténni. Éi pedig az 
e napon tartandó díszközgyűlés első tár­
gyát a városháza ünnepélyes átadása fogja 
képezni. Délben 1 órakor pedig a város 
a városháza felavatásának emlékére ünne­
pélyes áldomást rendez, a melyre a városi 
Közgyűlés meghivatni rendelte a vármagyo 
fejét, főbb tisztviselőit, a katonaság és a 
hivatalok írjeit, Újbánya és Körmöczbánya 
városok polgármestereit, a Léván létező 
egyesületek elnökeit. Ai ebéden a meg­
hívottakon kiviil más polgárok is reszt­
vehetnek, kik az e czélból kibocsátott ive­
ket aláírják. Egy teríték ára 10 korona. 
A résztvenni kivá’ók aláirási iveken kéret­
nek föl, egy iv Szabó János hivatalszolga 
által hordatik, másik iv a polgái mesteri hi­
vatalban, a harm.dik a Casinóban van le- 
téve. — A résztvenni akarók fölkéretnek 
az aláírások szives megtételére. A városi 
Tanács a polgármester indítványa folytán 
pénteken tartott üléséu elhatározta, hogy 
ezen ebédre a nagy bizottság értekezlete által 
meghívott vendégeken kívül még azon városi 
t sztviselöket is meghívja, akik a tanácsnak 
nem tagjai. Továbbá a város egyébb hiva­
talbeli alkalmazottjait, dijuokait és a hely 
pénzszedö tb. tanácsnokokat, az „Oroszlán* 
fogadóban este rendezett vacsorán vendege­
kül látja. Megvendégeli még az lé48-as öreg 
honvédeket, az önk. tűzoltó legénységet, a 
városi rendőröket és hivatal szolgákat, a 
város összes cselédeit és a városi szegény­
ház tagjait. — így a polgármester körül­
tekintő gondolkodása folytán a város min­
den kisebb tisztviselője, alkalmazottja, 
cselédje s a kik iránt a város elismeréssel 
tartozik, mind résztvehetnek a városház 
áldomásán.

— Kossuth-tér. Léva város képvi­
selőtestülete, mint tudjuk, szep'ember 19 én 
Kossuth Lajos születésének 100. évfor­
dulója alkalmábót kiszkö/gyülést fog tar­
tani, mely alka'ommal a tanács indítvá­
nyozni fogja, hogy Léva város főterét 
Kossuth-téroek nevezzék el. Az életre való 
indítvány megfő'dúlt az ünnepélyt rendező­
bizottság gyűlésén is s nagy lelkiedé isel 

fogadtatott, Hiszszük, hogy hasonló fogad­
tatásban fog részesülni a közgyűlésen is s 
nem sokára az uj elnevezés szerint készüit 
feliratok fogják hirdetni Léva város közön­
ségének hazafias kegyeletét.

— Tisztviselők mozgalma- A lévai 
állami lioziviselöknek Kenézy Csatár 
pénzügy igazgató-helyettes elnöklete alatt f. 
évi szeptember 8-án tartott értekezlete 
K r i e k Jeuö képezdei tanár indítványára 
elhatározta, hogy az országos ogyesület 
tagjainak sorába belép s hogy önálló 
vidéki egyesületet alakit. Az alapszabá­
lyok kidolgozására Bzükebb bizottság kül­
detett ki. A tagsági dij évenként 2 korona 
lévén, hiszszük és reméljük, hogy ily jelen­
téktelen áldozat mellett súlyos erkölcsi vád 
nélkül egyetlen egy tisztviselő se vonhatja 
ki magát a közérdek előmozdításának köte­
lezettsége alól.

— A lévai főgymnasiumban a 
folyó tanévben összesen 319 tauuló iratko­
zott be és pedig: I. osztályba r. k. 35. 
ev. ref. 4., ág. ev. 4., izr. 25., összesen 66;
11. osztályba r. k. 31., ez. ref. 7., ág. ev. 
4., izr. 16 , összesen 58; III- osztályba r. 
k. 31., ev. ref. 6., ág. ev. 3., izr. 14., 
összesen 54; IV. osztályba r. k. 17., ev. 
ref. 2., ág. ev. 4., izr. 12., öszeseu 35; 
V. osztályba r. k. 21 , ev. rei. 5., ág. ev. 2., 
izr. 11., összesen 39; VI. osztályba r. k.
12, ev. ref. 4., ág. ev. 2., izr. 4., össze­
sen 22; VII. osztályba r. k. 11, ev. ref. 1., 
ág. ev. 1., izr. 7., összesen 20; VIII, osz­
tásba r. k. 11., ev. ref. 7., izr. 5., 
összesen 23.

— Gyászhir. A kiszámithatlan sora 
intéző keze, mely gyakran ott üt uehéz, 
gyógyithatlan sebet, a hol az ember nem 
is gondolná, fájdilmas és pótolhatatlan vesz­
teséggel suj otta Leidenfrost László, 
köztiszteletben á ó országgyűlési képviselőn­
ké’, a mennyiben neje Leidenfrost 
Lászlóné 8 c h m i 11 Mária úrasszony e hó 
9 én életének legszebb idején abg 34 éves 
korában, boldog házasságának 14 évében 
rövid szenvedés után Budapesten elhunyt, 
árván hagyva egyetlen gyermekét, Paliká', 
mély vigasztalhatlan báuatba ejtvén gyön­
géden szerető férjét. At ifjan olhunyt 
gyöngéd hitves és szerető édes anya halá­
lát férjén és fián kívül édes anyja, özvegy 
Schmitt — Ordó dy Hedvig és test­
vérei gyászolják. Léva város közönsége 
mély megilletödéssel osztozik szeretett 
képviselője gyászában és bánatában s a 
legőszintébb részvéttel kíséri sírjába a ko­
rán elhunyt ifjú asszonyt, A boldogult hűlt 
tetemeit e hó 10-én szentelték be Buda­
pesten a bánatos családtagok, képviselőnk 
több képvise'ö'.ársa s a család nagyszámú 
tisztelőinek részvéte mellett, honnan Nagy- 
Bossányba szállították s az ottaui családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. Mély 
gyászba borult férje a következő gyász- 
je entésben közli az ifjú halott csendes 
elhunytét. Leidenfrost László úgy a maga, 
valamint fia Palika és az összes rokonság 
nevében is fájdalommal jelenti, hogy felejt­
hetetlen drága jó neje, a szerető gyöngéd 
édesauya Leidenfrost Lászlóné szül. Schmitt 
Mária folyó évi szeptember hó 9-én reggel 
*/t9 órakor, rövid szenvedés és a haldok­
lók szentségeinek felvétele után, életének 
34-ik és boldog házassága 14-ik évében az 
Urban csendesen elhunyt. A drága halott 
hűlt tö'emei szerdán, folyó hó 10-én dél­
után 4 órakor fognak a családi gyászház-

Generácziók tűntek föl egymásután, 
egyformán méltók arra, hogy nemzeti pant- 
heonunkban megörökittessenek. Előbb az 
irodalmi és művelődési, azután a politikai, 
végűi a társadalmi téren kerültek felszínre 
a modernség eszméi. S az átalakulás Bjssc- 
nyeitöl — Petőfiig, Nagy Páltól — Deák 
Ferenczig, Fáytól gróf Andrássy Gyuláig, 
sőt máig szakadatlan rendben történik. 
Irodalmi eszményünk a nemzeti szellem 
erejét keresi és hatalmát hirdeti, politikai 
ccélunk felelős kormány által nemzeti alkot­
mányunk megőrzése és fejlesztése, társa­
dalmilag vagyonos, tehát független, művelt, 
tehát öntudatos nemzeti életre törekszünk. 
Ez irányban átalakulásunk csodálatos mó­
don, logikai kényszerűséggel történt, s az 
uj irány logikai következetességgel hódított 
tért magának.

Természetesen fejlődtek sz események, 
Ausztriában csak kiegészítő területként 
tekintették hazánkat, mely termékeivel 
Bécsnek adóz. E bécsi felfogás szerint 
Szent-István koronája csupán formalitás 
nem pedig történeti jelentőségű szimbólum, 
a koronázási eskü és hitlevél csupán cze- 
remónia, melynek nincsen kötelező ereje, 
s az apostoli királyságból csupán a király­
ság szónak van jel-ntősége, mig az apos­
toli szó kimaradt. Ezzel a felfogással szem­
ben őseink tiszteletre méltó szívóssággal 
és jogérzettel védték a koronázásnak köz­
jogi jelentőségét. De minden alkotmányos 
védelem hiábavalónak bizonyult, mig annak 
a nemzet erejével súlyt nem tudtak adni.

A nemzeti erő öntudatra ébresztéso 
Után, a bécsi kormánynak két kérdésiéi 

kellett leszámolnia. Eiső az volt, hogy 
Magyarország már nem kiegészítő része a 
monarkiának, hanem annak egyik fele; 
a másik az volt, hogyan kell ezzel az 
egyenjogú fellel a régi tradiczióknak leható 
megóvása mellett megegyezkedni. Mikor 
Becsben e kérdések, persze lassan, főiszinre 
kerülnek: hazánk Széchenyi gróf agitáczló- 
jára már politikai hatalommá nőne ki 
magát, de még csak nyugvó erő volt, mely­
nek aspiráczióit az erőkifejtés gondolata 
még nem támogatta. Ez a fejlődés van 
Kossuth nevéhez kötve. Ö tanította meg a 
nemzetet arra, hogy a diétális di-putáczök 
meddőek, ha csupán defenzív jellegűek s 
hogy csak akkor válnak a hazára üdvö­
sekké, ha effenzivekké válva, a nemzet 
jogos követeléseinek megvalósítását sür­
getik.

E tanúság által a liberális párt a rend­
szeres reformmunkálatok támogatására tömö­
rülve, megindította a bécsi kormány maradó 
politikája ellen folytatott küzdelmét; mind 
több és több szabadelvű reformot kívánt, 
így szembe került Bécicsel, s utóbb, mikor 
az érdekek összeütközése kikerülhető nem 
volt, küzdelemre lépett. E'eintén az alkot­
mány formái között, parlament utón ; utóbb, 
az eseményeknek kedvező összejátszása 
által, még mindig jogosan, de a föliratok 
lassú proczeduráját kikerülve, közvetlen 
érintkezés álla).

Kossuth e küzdelmet a parlamentben 
szóval, az ujszágirásbao tollal, a társadalmi 
életben propagandával harczolta meg. 8 a 
ki a negyven évek történetét figyelmesen 

végig gondolja, el fogja ismerni, hogy soha 
nagyobb hévvel, ki'artóbban és szerencsé­
sebben nem agitált senki, mint ő. Ilyen 
módon tényleg elérte, hogy mikor a bécsi 
küldöttség élén V. Ferdinándtól a felelős 
kormányrendszert kérte, a mögötte álló 
nemzetre bivatkozhatottt.

A független kormány megalakult, de 
az udvarnak fájt, hogy le kelle mondania 
birodalmi álmairól. Módot keresett és ta'ált 
arra, hogy Magyarországot megpróbáltatás 
alá, az uj felelős minisztériumot katasztrófa 
elé vigye. 8 igy történt, hogy a felelős 
minisztériumnak, mi..tégy ekzáment kellett 
kiáltania, s tudjuk, hogy azt ki is állotta. 
A behő zavarokat elnyomta, a fölbujtott 
nemzetiségeket leverte és békére kény sze­
ritette volna, ha azoknak csodálatos módon 
segítségük nem érkezik. A felelős kor­
mány még ezzel a segély sereggel is föl­
vette a küzdelmet, s visszanyom’a az egye­
sült ellenséget.

A hon védelmének dicsőséges harczát 
Kossuth intézte, s ez időtől fogva ő a 
szabadságharca vezére s apostola lett. Nem 
rajta, múlt, hanem az orosz hadak ellen 
nem tudott uj seregeket, uj erőt, uj gátat 
vetni. Csakis a nyers erővel szemben ma­
radt gyenge, de még nem tehetetlen. A 
magyar szabadságharcz vitézei egy idegen 
hatalom előtt rakták le fögyveröket, mig 
az osztrákok csak távolról nézték, hogy e 
küzdelemben ők maradtak v sztesek. Rüdi- 
ger nélkül Ausztria nem tudott volna ura 
lenni gőgös szavának. 8 igy az Összeütkö­
zésben a magyar erő éa szabadság gondo­
lata nem szenvedett vereséget,

Ly á lottak a dolgok az emigráczió 
küszöbén. S Kossuth, a miut csodálatos 
szivvel, ideget ölő kitartással, bámulni való 
lelki erővel végig vezette a hont védő 
harezokat: hasonló szivósággal propagálta 
a magyar ügyet az egész Európában és 
Amerikában. 8 mikor ezt tette s megmu­
tatta a külföld előtt, hogy a magyarság 
nem lázadó, banem jogait érvényesítő küz­
delemre lépett: jogossá, tiszteletreméltóvá 
és szentté avatta a függetlenségi harezot, 
Mikor ezt tette : rokonszenvet és becsülést 
szerzett a magyar népnek s magát a sza­
badság apostolává emelte.

íme az események következése. Az 
erő föltámadása nemzeti erőt követelt s 
mikor összeütközésbe vitetett, annak védel­
mében küzdött. Ko-suth végig csinálta azt 
a hosszú történetet, mely az 1832. diétától 
Világosig terjedt. íme kikiáltotta ée védte, 
nemzete jogait, védte még az emigráczió 
idejében is, védte még a kiegyezés alkal­
mával is.

De a nemzet szembenállóit a felséggel, 
bár a provizórium alatt igyekezett fentar- 
tani függetlenségét, az olasz és porosz 
hadjáratok után a kényszerű kiegyezést el­
fogadta és a múltra mindkét oldalról fátyolt 
terítettek. Ha szemben nem állott volna, 
nem lehetett volna kiegyezés, mely jogát, 
alkotmányát, szabadságát biztosítva, a békés 
kibontakozás útjára terelte. így a kiegye­
zés végoka is Kossuth volt. 8 ha ö e meg­
oldásban az utolsó perczig sem találta meg 
a lelkét megnyugtató politikai bizonyosságot, 
az csak azt mutatja, hogy szive utolsó 
dobbanásáig hazájáért vert.

Áldott legyen emlékezete, mert ő hü 
éi önzetlen volt. S. X>. 



bán : I. kér. Krisztinaváros Márvány utcza 
34. szánj alatt, a róm. katb. auyaszent- 
egyház szertartása szerint ünnepélyesen 
beszenteltetni és Nagy-Bossányba szállít­
tatván, az ottani családi sírboltba örök 
pyugaiouira helyeztetni. Az ünnepélyes 
gyásznsise az elhunyt lelki üdvéért pénte­
ken, e hó 12-én délelőtt 10 órakor fog a 
N'agy-Bossányi plébániatemplomban a Min­
denhatónak bemutaltatni. Budapest, 1902. 
évi szeptember ho 9-én. Béke hamvaira, 
áldás emlékére 1

— Tanító választás. A folyó évi 
szept. hó 7-én B írs-Berzenczén volt kántor- 
tanitói választás, hol a hazafias ób buzgó 
plébános, Ruszka Rezső ur, tauujeiét adta 
annak, hogy a község magyar ajkú tanítót 
kapjon. A választás megejtetvén K o n c s e k 
György bogácsi magyar ajkú tanító lett 
kántortanitónak egyházilag megválasztva, 
tud ugyan, de keveset tótul s e miatt az 
iskolaszéki tagok között a fenti derék 
plébános kivételével elégedetlenség tá­
madt,— azonban a kántori próbán játéká­
tól és szép magas erős hangjától fellelke­
sülve a közönség őt éltetve oszlott szét.

— Szeptember. Olyan ez a hónap, 
mint a negyven éves szép asszony, akinek 
derűs a tekintete, kaczéron nevetősek a 
szemei, de lisjfürtei közt akad már egy-két 
ősz szál. A ialombok közt az ősz lehele­
tére egyre több lesz a sárgára vált levél, 
melyeket az őszi szelek oda fújnak elénk 
a földre. Természetes, hogy nem mindenki 
fogadja költői megadással a szeptembert, 
mely egyszersmind az eleven évad kez­
dete. Akik a meleg napokban távol jártak 
a várostól, hazaérkeztek, az iskolákban is 
megkezdődött a mozgalmas élet. A busoogó 
őszi versekkel megérkeznek a sétahelyek 
rég nem látott alakjai, uj életre kap az 
aszfalt költészete. És inig a sok emberben 
önkériytelenül erőt vesz a borongás, észre 
sem veszszük, hogy itt az ősz, a lomhu'- 
lató szeptember, a hervadás évszaka. 
Reméljük, hogy ez a proczedura az idén 
verőfényes szép napok szárnyain fog vég­
bemenni, mert a rossz időjárásból az idén 
nagyon is ki vettük a részüuket.

— Uj ügy védi iroda. D-. Kersék 
János ügyvéd, volt kir. közjegyzöhelyettes, 
lapunk s.-szerkesztöje e bó 10-én Léván 
Teieky-utcza 11. szám alatti házában ügy­
védi. irodát nyitott.

— A lévai kath. legeny egyesület 
műkedvelő előadásához serényen folynak 
az előkészületek. A próbák után ítélve 
egy igen szép s minden izében élvezetes 
estélyre van kilátásuuk, mely méltó siker­
rel fog sorakozni az eddigi előadásokhoz. 
Maga a darab kiválóan alkalmas mii ;ed 
velő előadásra, s az eredeti tősgyökeres 
magyar alakok ismerős műkedvelők által 
bemutatva páratlan hatásusuaknak Ígérkez­
nek. A meghívókat már kibocsátottak ; a 
kik azonban tévedésből nem kaptak, a 
rendezőség készséggel szolgái, ha erről 
értesülést nyer.

— Egyházi kinevezés. M i s c h á k 
István róm. kath. segedlelkész Garam- 
Szent-Benedekre káplánná neveztetett ki.

— Állami gyümölcsfaiskola Léván. 
Tegnapelőtt érkezett le a földiuivelésügyi 
miniszter rendelete vároounk polgármesteré­
hez, melyben értesíti, hogy Léva város 
ajánlata folytán az állami gyümölcsfaiskolát 
Léván állíttatja föl s e végeit utaeiiotta a 
a beszterczebányai erdészeti hivatalt, hogy 
Léva varossal a szerződést kösse me,g mely­
nek alapján az állam a várostól 12 évre 
15 hold területet évi 40 koronájával haszon­
bérbe vesz a gyümölcsfaiskola czeljaira s a 
várostól az évenként meggyűlő compoaz- 
tragyát a folyó árban megvásárolja. A város 
kötelessége lesz csupán a keltesz részére 
egy szoba, konyha és kamrából álló kis 
épületet emelni. Miután ezen intézményhez 
Léva varos a polgármester utánjárása és 
buzgósága folytan — - a versenyző községek 
elleneben is hozzá jutott — az nagy hasz 
nára fog válni első sorban a lévai kis- 
birtokosságnak és munkásoknak, de egész 
Barsvármegyének és a felvidéknek is, ha 
felhasználják a föidmivelést minisztérium 
gondoskodását s kiváló szorgalommal fog­
nak a nemes fajú gyümölcstermeléshez.

— Haláleset. Özv. K u c s e r a 
Ferenczné Benyi Maria, Léva város 
volt aljegyzőjének özvegye, mint részvétté; 
értesülünk e hó 10 en reggel életének 
74 évében hosszas szenvedés u'án elhunyt. 
Halálát gyermekei és unokái s kiterjedt 
rokonság gyászolja. A boldogult matrónát, 
ki mintakepe volt a gondos, jó család­
anyának, e hó 11-én helyezték örök nyu­
galomra a rokonság s Léva város közön­
ségének őszinte részvéte mellett a lévai 
róm. katb. temetőben. Nyugodjék békében 1

— A F, M. K. E. jutalmai ás 
dicsérő oklevelei. A Felvidéki Magyar 
Közművelődési Egyesület seimeczbányai 
közgyűlése, az illetékes kir. tanfelügyelösé- 
gek és egyházmegyei főtanfelügyelőségek 
írásos ajánlatára s az elnökség vonatkozó 
elöterjesztesére, melyet Clair Vilmus fő­
titkár referált, a magyar nyelv eredményes 
tanításáért és terjbsztéseért a következő 
jutalomdijakat és dicsérő okleveleket sza­
vazta meg. 1. a Nemzeti Kaszinó 120 kor. 
jutalomdijat Gyenge Erzsébet Sz.-Vincze 
rendi nővér óvónő érdemeire való hivatko­
zással, a Sz.-Vincze apáczák selmeczbauyai 
zárdájának; 2. Bende Imre nyitrai püs­
pök 80 kor, jutalomdiját Hrankovioa 

Gergely baraczkai tanítónak ; az egyesület 
négy 50—50 kor. jutalomdiját: Sztanko- 
vics Viktória alsó-kubini állami iskolai 
tanitónönek ; 4. T u k a Antal eeimeczbányai,
5. Bankó János apát maróti ál), tanító­
nak ; 6. özv. Hodobay Józsefné turócz- 
sz, mártoni áll. óvónőnek. Az egyesület 
dicsérő okleveleit pedig: Benisek Imre 
znióváraljai tanítónak, Beszterczebányai Sz.- 
Vinczéről nevezett irgalmas nővérek veze­
tése alatt levő r. k. leányiskola tantestüle­
tének, B o ó c z Oszkár n.-ugróczi, B r ó s z 
János szepas szombati, B r u n n e r Alajos
n.-bittsei, F r i d r i c h Géza ujbánya-óhutai, 
G a z s ó Mihály bélabányai, G o 1 o d s e y 
Irén zubrohiavai, Hét ser János zólyomi, 
Horn Lipót báthi, H r i t z János kaczvini, 
J a b e r n i k Károly n.-tapolcsányi, J ész­
tre b é n y i Sámuel n.-folkmári, K r o p k a 
István tót-pelsöczi, Kropácsy láván sza- 
kolczai, Kaply Lajos verbói, Laczó 
Dániel selmeczbárnya-belvárosi, Lechner 
Géza alsó-sápi tanítóknak, M a r t i n y Er­
zsébet n.-bobróczi r. kath. tanitónönek, 
Maress Ferencz námesztó-klini r. kath. 
isk. tanitónak, Molnár Szidónia testvér­
nek, a nyitrai kér. nöegylet menháza fö- 
nöknőjének, Nahalko György liptószent- 
miklósi, Nedeczky Ferencz szántói, 
N e v t> r a 1 Gusztáv zsolnai, O m i 1 y á k 
János alsó-kubini, P o r a z i k György salgó­
tarjáni, P i 11 n e r Pál agárdi tanítóknak, 
P i v i n g e r Kornélia nagyjáczi tanitónönek, 
Rizner József turócz-sz.-mártoni áll. isk. 
ig., Ruzsicska Aranka maholányi r. 
kath. tanítónőnek, Sasko Gyula ifj. nagy- 
csepcsényi, Szlatinszky Antal kis- 
zsámbokréthi tanítóknak, Szlávy Ilona 
má napataki Fmke. óvónőnek, Vanyó Ist­
ván óturaí áll, isk. tanitónak, Zsák Júlia 
tót pelsőczi áll. óvónőnek.

— József iöherczeg és a F. M. 
K. E. József föherczeg ö Fenségét, ki 
védnöke a Felvidéki Magyar Közművelődést 
Egyesületnek, a selmeczbányai közgyűlés 
tudvalevőleg táviratban üdvözölte, kifejez­
vén az egyesület hódolatát, szeretetét és 
ragaszkodását. A föherczeg főudvarmesteri 
hivatalától az üdvözlésre a következő távi­
rati válasz érkezett: Méltóságos Thuróczy 
Vilmos cs. és kir. kamarás urnák, a F. M. 
K. E. elnökének Selmeczbánya. József 
föherczeg ur ö császári és királyi Fensége, 
a Felvidéki Magyar Közművelődési Egye­
sület huszadik évi közgyűlésén egybegyült 
kulturbajnokokat szívből üdvözölve a meg­
emlékezésért köszönetét mond s az egye­
sület további eredménydus együttműködé­
sére az Ég áldását kéri. Legfensöbb meg- 
bizá-ból Unterauer József udvari tanácsos.

— A pozsonyi postaigazgatóság 
közli velünk, hogy a közel múltban eszkö­
zölt megfigyelések során tapasztalta, 
hogy még mindig jelentékeny a Magyar­
országból külföldre menő oly levélpostai 
küldemények darabszáma, me yeket a közön­
ség a koiona értékben való közkötelezö 
számítás elrendelése előtt érvényben volt 
díjszabás szerint (elégtelenül) bérmentesítve 
ad postára. A közönség tájékoztatása czél- 
jából közli, hogy a külföldre szóló levelek 
dija 15 gr.-ként 25 fillér; e Svájczba szóló 
levelek díja pedig 20 gr. ként 25 fillér. A 
külföldre szóló egyszerű levelező-lapok dija 
darabonkint 10 fillér ; válaszos levelező-lapok 
dija darabonkint 20 fillér.

— A katholikus egyház a Kossuth 
Ünnepen. A katholikus egyház, mindeddig 
tartózkodó állást foglalt el abban a kérdés­
ben, vájjon tartható szeptember 19-én, 
Kossuth Lajos ünnepén istentiszteletet? Az 
első intézkedés e tárgyban Csongrádou tör­
tént, a hol közgyűlési határozatból kifolyó­
lag felszólították a plébánost, hogy tartson 
ünnepi misét. A plébános gróf Csáky Ká­
roly váczi püspökhöz fordult tanácsért, a ki 
engedélyt adott a misére, de meghagyta, 
hogy mivel katholikus szokások szerint 
más felekezetűért szent miseáldozatot nem 
lehet bemutatni, az ünnepi mise a magyar 
haza boldogságáért ajánltassék fel.

— Kossuth Lajos katonáinak 
fényképei. Kossuth születése száz eves 
évfordulóján még élő 48—49-iki katonák 
képeiből egy nagy kiáöitast rendez az 
orsz, tört, ereklye Muzeum. E kiállítás lát­
ható lesz a Mátyás király kolozsvári szob­
rának leleplezési idején is. A képek kiállí­
tására a hazai előkelőbb fényképészeket 
kérte fel a muzeum. A mi körünkből az 
itteni* fényképészek fogják teljesíteni a 
levételeket, A muzeum lapuuk utján, az 
itteni kerületbeli honvédeket arra kéri, 
hogy haladéktalanul jelentkezzenek a fény­
képészeti műteremben a maguk levétele 
végett, A kinek egyenruhája van, vegye 
azt fel, a kinek nincs, az polgári sötét 
ruhában jelentkezzék. A muzeum Kossuth 
Lajos születése 100 éves évfordulójának 
maradandó emléket akar a ma még élő 
katonák arczképeiböl összeállítani.. A képe­
ket a honvédek PantheOnában helyezik el. 
A képekhez életrajzi adatokat is kell be­
adni. Erre aérdö ivek vannak letéve a 
fényképészeknél és a honved egyleteknél : 
csak a feleletet kell leírni vagy lediktálni. 
A szegényebb sorsú honvédek levétele 
teljesen díjtalan.

APKÓSÁÖOK
Rovatvezető: ZUHANY.

A hóhér humora. Poroszországban tudvalevőleg 
lenyakazzák az elítéltet. A pallost használatba vétel 
előtt a bakó rendesen subliinattal leönti. Mikor kér­
deztek, hogy minek ■«, azt felelte, hogy fertőtleníteni 
kell, nehogy az elítélt vérmérgezést kapjon.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1902. évi sztiptdmber hó 7-től szeptember hó 14-ig.

Születés.

A szülök uere
•g A gyermek 

neve

Juhász András Kacziáu Mária fiú And ás

Melferber Mór Szamosai Örzs. fiú László

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Deutsch Lujza 2 h bélhurut
özv. Kucsera Ferenczué
Bényi Mária szivbillentyüelégt

Lévai piacziárak.

ltovatvezetö; Kónya József rendőrkapitány.
Búza m.-mázsánként 11 kor. 60 fill. 

12 kor. 60 fill. Kétszeres 10 kor. 80 fill. 
11 kor. 40 fill. — Rozs 10 kor. 20 fill. 10 kor. 
60 fill. — Árpa 9 kor. 20 fii). 12 kor. 60 fii. 
Zab 9 kor. 40 fill. 10 kor. 40 fill. — Kuko­
ricán 12 kor. 20 fill 13 kor. — fill. — Bab 
10 kor. 60 fii!. 11 kor. 20 fill. — Lencse 12 kor. 
20 fill. 12 kor. 60 fill. — Köles 10 kor. — fik 
10 kor. 20 fill.

Nyilttér.
8241/1902. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenuel köz­
hírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 
1902. évi V. 406. Bzámu végzése követ­
keztében Huberth Vilmos ügyvéd által 
képviselt Oroszkai ezukorgyár javára 
Kemény Imre, Nagy Sándor. Nagy 
Imre, Szabó András. Juhász István, 
Koncz Jónás ellen 20 K. s jár. erejéig 
1901. évi szept. hó 13 án foganatosított 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 829 
kor. becsült következő ingóságok, u! m. 
marha, gazdasági eszközök, bútor, ruha stb., 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek lévai kir. járásbiróság 
1902-ik évi V. 40 >/3 számú végzése folytán 
fenti tőkekövetelés s jár. erejéig Alsó- és 
Felsöváradon leendő eszközlésére 1902. 
évi szept. hó 30 napjának d. e. 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében 
készpénfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Léván, 1902. évi szept, hó 11 napján.
Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

2522/1902. tkv. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbiróság mint tlkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Ferencz 
végrehajtatónak özv. Lojda Istvánná 
Nagy Lídia, Konta István, Lojda 
Ágnes végrehajtást szenvedő elleni 100 kor, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az aranyos-maróthi kir. törvény­
szék (a lévai kir. járásbiróság) területén 
levő V.-Ladányi 89. számú tjkvi A + 2. 
sorsz. ingatlanra 182—207. számú tlkvi 
A 4* 3. sorszám ingatlanra 312 kor. — 
652. számú tjkvi A I. 1. szám ingatlanra 
170 korona 1230. tjkvi R. I. 1, sorsz. 
ingatlan s lakházra 320 kor. 87. sz. tjkvi 
A I. 2—4. 6. 8. ssz. ingatlanra a tartozé­
kára 1490 kor. a + 2. ssz. ingatlanra az 
árverést 91 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
október hó 6. napjának d e 9 órája 
Vámos-Ladányban megtartandó nyilvá­
nos árverésen megállapított . kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °'0-át vagyis 278 
korona 40 fillért készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t, oz. 42- §-ában jelzett 
árfolyámmal számított és az 1881, évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kibo­
csátott igazságügyminiszteri rendelet 8 §-á- 
bau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni,

Kelt Léván, 1902. junius hó 18. napján.
A lévai kir. jbirótág mint telekkönyvi­

hatóság.
Dr. Elek 
kir. alj bíró.

A kácsatól dűlőben, 1 kataszteri 
hold és 1384 □ öl területű

szántóföld eladó.
Bővebb fel világosi fást ad Medveczky

Sándor gyógyszerész Léván.

1902. évi 1090 szám.

Zabszállitási hirdetmény.
A körmöczbányai m. kir. bányabivatal 

225 métermázsa (500 hectoliter) zab szállí­
tására nyilvános árlejtést hirdet.

Vállkozók 1 koronás bélyeggel és egy 
kgrm. zabmintával ellátott zárt Írásbeli 
ajánlataikat f. évi szeptember hó 26-án 
délután 5 óráig ezen kir. bányahivatal­
nál nyújtsák be; később beérkező ajánla­
tok nem fognak tárgyalás alá vétetni.

Feltételek::
1. Az egységi ár 100 kgrmonként álla­

pítandó meg és az ajánlatban szóval és szám­
mal tisztán kiírandó.

2. Csak teljesen kifogástalan minőségű, 
hactoliterenként legalább 44 kgr. súlyú 
kétszer rostált zal> fog átvétetni. — A ki­
kötött súlynak meg nem felelő, vagy az 
átvevő bizottság által bármely irányban 
kifogásolt minőség visszafog utasiltatni, s 
az a raktárból azonnal eltávolitaDdó.

Vállalkozó köteles az egész zabmeny- 
nj iséget f. évi október hó 15-ig Körmöcz- 
bányán a városon kívül levő raktárba saját 
Költségén Leszállitatni.

A vételárt az egész mennyiség beszál­
lítása utáu az összegnek megfelelően II. és
III. fokozat szerint bélyegeit nyugta ellen 
a kir. bányahivatali pénztár haladéktalanul 
kifizeti.

4. Bánatpénzül a vállalatból várható 
nyers bevételnek 5°/0-a készpénzben vagy 
elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz 
csatolandó. A vállalatot elnyerő ajánlat 
bánatpénze a kir. bányahivatal pénztárába 
letétbe helyeztetik és csak a szállítás ki­
fogástalan befejezése után fog vissza 
adatni,

5. Az ajánlatok tárgyalása f. évi Szept. 
hó 27-én délelőtt 11 órakor a kir. 
bányahivatal tanácstermében fog meg­
tartatni.

6. Az ajánlatok felett a selmeczi m. 
kir. bányaigazgatóság fog végérvényesen 
dönteni és fenntartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok bármelyikét, 
tekintet nélkül az egység! ár magasságára, 
tetszés szerint elfogadhassa, esetleg az ösz- 
szes ajánlatokat visszautasíthassa. — A vég- 
legos döntésig valamennyi bánatpénz letét­
ben marad.

Részletesebb felvilágosítások a kir. 
bányahivatal irodájában a hivatalos órák 
alatt szerezhetők.

Körmöczbányán, 1902. évi aug. hó 15.
M. kir. bányahivatal.

Láng Kávéház 
kedden f. bó 16-án megnyílik.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy 12 év óta fenálló

az újonnan épitett "\7" Ar O sb. á Z 
főtéri sarkán kifut ö zenekar közremű­
ködése mellett

: f. évi szeptember hó 16-án 
SMT kedden este 7 órakor 

ünnepélyesen megnyitom.
Nem kíméltem sem költséget sem 

' fáradtságot, — hogy városunk ezen díszes 
épületében a kávéházi czélra szakéi telem­
mel épitett helyiségeket, teljes kényelemre 
berendezhessem ; — azon törekvéssel, hogy 
kiválóan figye'mes kiszolgálásommal, Úgy a 
mélyen tisztelt hölgyek mint az 
Urak egész otthonosan érezhessék magukat.

Különös gondot fordítok a kiszolgálandó 
italok és hideg ételek jóságára és tiszta­
ságára a legmérsékeltebb árak mellett.

Azon reményben, hogy a 12 évig élve­
zett párfogásával a n. é. közönség esen 
fokozódott és a modern igényeket is telje­
sen kielégítő, megújított vállalatomban 
továbbra is szerencséltetni fog, maradok 

kiváló tisztelelettel
_________ Láng Bernát

Táncztanitás I
Van szerencsém a n, é. közönséget ér­

tesíteni, hogy f évi szept. IS. — okt. 15-ig 
egy hónapra terjedő 

táneztanitási tanfolyamot 
nyitok gyermekek és felnőttek számára,

A gymnasiumi tanuló ifjúság a ngos 
igazgató urnái jelentkezhetik, a ki kegyes 
volt arra engedélyt adni, hogy egyedül az 
én táncziskolámat látogathassák.

Tanítási órák diákok és gyermekek 
részére d u 41/, órától 6 óráig.

Szives pártfogásért ezedes
Silc Lipót, 

okleveles táucztanitó.
MF" Oroszlán fogadó.

Ménesi m. kir. vit czellér iskolában 
tanult s nagy gyakorlattal bíró

Vinczellér és kertész
állást keres.

Ko2ma János tallér
i Töhöl, Barsmegye,
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0 Hirdetmény. 0
Q Alulírott úgy a mélyen tisztelt vevőim mint a nagyérdemű közönséggo1, QQ tisztelettel tudatom, hogy , Q
0 fűszer, csemege, anyag, *s*£ 
0 festék áru üzletem
0 o o
o szeptember hó 15-én
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0>oooooooooooooooooooo<@JBér maajándékok dús raktára. 0

hozni, hogy Uj0S ó 0 0 0 i 0 0 0 
i

nem különben

PF kis és a fötözsdét ^91
a jelenlegi ideiglenes helyiségből ez évi

az ujonuan épített Városház épületébe helyezem át 
s ugyanakkor megnyitom.

Van szerencsém egyúttal felhozni azt is, hogy az uj üzletem a mai kor 
követelményeinek megfelelően kibövitvén oly annyira hogy bármely más czéggel 
bátran versenyezhetem, úgy az áru s azok áraival is.

Finom ezukor süvegekben . .
Koczka ezukor 5 kgos dobozokban 1

„ „ kimérve
szállítottam le s raktáramat számo, kitüoö fajú kávé nemekkel kibővítettem.

Midőn mélyen tisztelt vevőimnek az eddig tanúsított pártfogásáért 
köszönetét mondok, kérve azt jövőben is számomra fentartani s vagyok

kiváló tisztelettel

AMSTETTER IMRE.

1 kgr.

$00Q0000uÓ0 $ 0

STE1NER SÁNDOR
órás és ékszerész

Léván, Főtér. (Engel-fele ház.)
Tekintettel a közeledő bér 1X1 ál á ST

legkülönbözőbb ajándéktárgyak arany., ezüst- ~ 
ezüst doublébiu, u. m.: órak, lanezok, függök, gyűrűk, 
stb. dús raktárát rendeztem be. Eme legizlesesebb kivi­
telű és legolcsóbb árú tárgyak dús raktárát van szeren­
csém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani.

Ajándéktárgyak már 1 koronától fel 
l jebb kaphatók.

Üzletemben újonnan berendezett, modern látszeráru 
raktárt nyitottam. Mindenféle szemüveg, czvikker, ter­

mométer, orvosi hőmérő stb. nagy választékban.
Mély tisztelettel
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HALTEOEBGER BÉLA 
kelmefestő, vegyitisztitó és gőzmosó intézete 

K ÁSS AN.
44 kr.

45 „
46 „1 Y>

Alapítási év 1810'. Alapítási év 1810.

Van Bzereucsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a t. felek kényelem 
szempontjából az ország minden részében előnyösen ismert 

kelmefestő vegyi-tisztitó és 
■z gőzmosó intézetének----------—-

képviseletével

CHALUPKA A. férfi-szabót
(Léva, Főtér, a Takarékpénztárral szemben Blum-féle ház) 

bíztam meg.
Nevezett ezég o'fogad gyá-am részére férfi és női ruhákat függö­

nyöket, nyakkendőket s'b. festés és tisztítás végett a gyárban megszabott 
árak mellett, továbbá gallérokat, kézelőket és férfi ingeket gözmosas 
és vasalás végett.

Számos megbízást kér

nagyon
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14 
14
14
14
14

kitűnő tisztelettel
Haltenberger Béla.

V
n
n
*
n

Ezüst női 
Ezüst óra
Ezüst nyakék ... 2
Aranyozott karperec . 4

Midőn t. czimed 
rencsém maradok

Fiuk részére :
14 karátos arany férfi óra 25 frttól falj. 
Ezüst óra.......................
Niklóra .............................
Ezüst láncz ....
14 karátos arany gyűrű
14 „ , lánc .
Nyakkendőtű ....
Inggombok .....

K X X

Paris 1900.
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Qabonatisztitó-rosták. Darálók. Morzsoló. Tizedes mérlegek.
M; ögazdaságl gépgyárosok raktára:

Kern Testvéreknél
Léván.

Arjegyzékek kívánatra Ingyen és 
bermentve kudetnek. Saclíreiidszerü egyetemes r 

és mélyítő aczél ekei. J

Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 1 
üzletemet az idén tartandó bérmálás alkalmából dús mennyiségű 

bérmaajándéknak
alkalmas tárgyakkal felszereltem. Mint e czélra rendkívül
alkalmas elpusztíthatatlan örökös

értéket képviselő, a bérmáláéi szentségre mindenkor kellemesen vissza­
emlékeztető a következőket ajánlom.

Leányok részére :
14 karatoa arany kereszt 2 frt'ól feljebb
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n

X 
x 
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x 
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x 
x 
x 
x 
xn

n
raktárom megtekintésére meghívni van

kitűnő tisztelettel
Kiéin Sándor

órás és ékszerész.

legújabb javított rendszerű tizedes, 
futó súlyú és hídmérlegek fából éa 
vasból, kereskedelmi, kereskedelmi, 
közlekedési, gyári, mezőgazdasági és

mindennemű házi és nyilvános célokra, 
a mezőgazdaság-, építkezés- és iparnál.

_ Csövek, tömlők, csapok stb. stb. ipari clélokra-
I Szivattyú- és gépgyártási betéti f Embermérlegek, mérlegek házi 
J társaság J használatra stb.

♦ W. GAE VEN S, WIEN, 6
▼ _ Kapható technikai és gépüzletexben, kutkészítöknéi stb.
♦ 99** -Árjegyzék: ingyen és bérmentve.

Kiállítás „Feuerachuti* 
BERLIN 1901.

Arany ér.m 
l.(a>C>i>bb 4IJ.

tab.fe.tsn A b R)obb bl,u es lég- 
/ ^7] uagyobb hentesáru- és 

kolbászgyár.
Bécsi kóser mészárosok 

egyesületének főraktára 
Bécs II. Praterstrasse 52

Ajánlja a t. ez. közönségnek és áru­
soknak legjobb gyártmányait mindenfele 
kolbászáru szalámi, füstölt nyelv stb.

saját ölésü első rangú hízott ökörhúsból 
mindig friss áru, lognagyobb választékban. 
naponként posta és vasúti küldemények.

Aljegyzők ingyen és bérmentve.
Magyar Posta cheque számla 7984.
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Grand Prix.Eredeti

Singer varrógépek családi használatra
éa

a legkülönbözőbb gyártási czélokra.
T2tjta.la.xi oktatás a. divatos mühimzés összes müsza.lca.iloól-

Blektromos varrógéphajtással

SINGER CO. varrógép részvény-társaság. 
_______ Léva, Kazinczyutcza. 2.
—■ Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban,

Nyomatott Nyitrai éa Tina könyvnyomdáiban Léván.

Kiállítás ♦Feuer»chntS, 
BERLIN 1901.

ja.ra2a.3r érem 
legmagaaabb díj.


